
Centésima Trigésima Séptima Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de
Maldonado

04/06/18

En la  ciudad  de  Maldonado,  el  lunes  04  de  junio  de  2018,  ante  la  convocatoria  de  la
Alcaldesa del Municipio de Maldonado Dra. Dina Fernández Chaves, se reúne el Concejo
Municipal  a los efectos de celebrar su centésima trigésima séptima sesión ordinaria.
Se da comienzo a la hora 19:15 con la presencia de los concejales titulares: Sr. Gualberto
Hernández  (Preside  la  sesión),  Sra.  María  Acland,  Dr.  Mario  Scasso,  Sr.  Mario  Alfaro
Mendoza y Sr. Telmo Blanco.
Los concejales suplentes:  Sr. Luis Larrosa, Sra. Flavia Toledo, Sra. Miriam Dinardi.
La Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves faltó con aviso.
Secretaria de bancada Partido Nacional Sra. María José Haran.
Secretaria de Actas Sra. Jacqueline Sellanes - ficha 14602.
                                       Culmina la sesión a la hora 21:15.

                                                         
                                                          ORDEN DEL DÍA

1) Lectura y Consideración   del Acta

● Centésima Trigésima Sexta Sesión Ordinaria- 28/05/18
Se aprueba con correcciones por unanimidad.

2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales

1) La concejala Sra. María Acland, presenta los siguientes planteos:
a) Expone: "El Martes 29 de mayo con la concejala Sra. Miriam Dinardi participamos de la
Reunión Departamental de Género en el Municipio de Solís. Se están organizando muchas
actividades. Vamos a realizar un acta para presentar en el Concejo".

b)  Expone:  "Estuve  en  el  comunal  Santa  Teresita,  se  han  aprobado  actividades  en  el
Concejo,  cuando  la  cancha  todavía  no  esta  apta  para  empezar  las  actividades.  Las
funcionarias se encargarán de postergar las actividades hasta que terminen las obras".

c) Propone que se configure la televisión de la sala de sesiones.

3) Tratamientos de los Expedientes

1)  Expediente  N°2018-88-01-09330-asunto:  Solicita  que  el  Concejo  Municipal  tome
conocimiento de la denominación del espacio público en Cerro Pelado con el nombre Dr.
Alberto Gallinal Heber.
Solicitante: Concejal Dr. Mario Scasso



Se aprueba por unanimidad el gasto para la realización de la placa, a los efectos de lograr
que el Municipio tenga participación en el evento. Se coordinará con las Direcciones de
Planeamiento y Obras y Talleres.

2)  Expediente  N°2018-88-01-09466-asunto:  Dirección  Escuela  N°95  España  solicita
colaboración para arreglos en la institución.
Solicitante: Sra. Sandra González- Maestra Directora

Se resuelve por unanimidad realizar la consulta en Inspección de Primaria, a los efectos de
saber si están en conocimiento de la solicitud presentada en el Municipio.

3) Expediente N°2018-88-01-04738-asunto: Cambio de titularidad de nicho N°2350.
Solicitante: Sra. María de las Mercedes González.

Con informe favorable del Asesor Legal Dr. Adán Costales, se accede a lo solicitado por
unanimidad.

4) Expediente N°2018-88-01-08502-asunto: Cambio de titularidad nicho N°1719.
Solicitante: Sr. José Lito Pereira

Con informe favorable del Asesor Legal Dr. Adán Costales, se accede a lo solicitado por
unanimidad.

5) Expediente N°2018-88-01-07887-asunto: Titularidad nicho N°2562: Agregar a Vanessa y
Marcelo Pérez Díaz.
Solicitante: Sra. Susana Díaz

Con informe favorable del Asesor Legal Dr. Adán Costales, se accede a lo solicitado por
unanimidad.

6) Expediente N°2015-88-01-13322-asunto: Agregar a titularidad de nicho N°739.
Solicitante: Sra. María Esther Molina

Con informe favorable del Asesor Legal Dr. Adán Costales, se accede a lo solicitado por
unanimidad.

7) Expediente N°2016-88-01-17384-asunto: Cambio de titularidad de nicho N° B2-0031.
Solicitante: Sra. María Cecilia Álvarez

Con informe favorable del Asesor Legal Dr. Adán Costales, se accede a lo solicitado por
unanimidad.



8) Expediente N°2015-88-02-00528-asunto: Colocación de una placa con el nombre de Luis
Alfredo Clavijo en Parque La Loma.
Solicitante: Ediles Sr. Roberto Airaldi y Sra. Beatriz Jaurena

El Concejo resuelve por unanimidad solicitar el Asesoramiento Legal del Dr. Adán Costales.

9)  A título  informativo-Expediente  N°2018-88-01-09288-asunto:  Evento  el  22  de  junio
próximo, mes del Adulto Mayor- REDAM.
Solicitante: Concejala Sra. María Acland

Se tomó conocimiento.

10) A título informativo- Expediente N°2018-88-01-05313-asunto: Situación de garita de
ómnibus en Avda. Lussich.
Solicitante: Concejal Sra. María Acland

Se tomó conocimiento.

11) Expediente N°2018-88-01-09678-asunto: Solicitud de amplificación para "Tocó Venir
2018" CURE en Maldonado.
Solicitante: Sr. Oscar Furtado

Se resuelve por mayoría el pase a la Comisión de Cultura para su estudio. (La concejala Sra.
Maria Acland votó por la negativa, no apoya la moción porque considera que por cuestiones
de tiempo es más factible enviarlo directamente a la Dirección General de Cultura).

4) Asuntos Entrados

1) Nota de la Organización " Chasque de Artigas" agradeciendo el apoyo brindado.

Se tomó conocimiento. Se aprueba por unanimidad encuadrar la nota.

2) Nota del Sr. Luis Castro- Academia de Boxeo "Castro Veloz".

Pasó a estudio de la Comisión de Cultura. Se recibirá al Sr. Castro el día miércoles a la hora
11:00.

3) Nota del Prof. Julio Bonavía- Academia de Karate Escuela Shotokan Maldonado- asunto:
solicitud de 100 medallas y 5 trofeos.

Pasó a estudio de la Comisión de Cultura.

4) Informe de la Unidad Contable- a) asunto: Compra de arco inflable: Pasó a estudio de la
Comisión de Cultura.
b) Observación de gasto N°17511: Se firmó.



5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales

Siendo la hora 20:30,  se recibió a 4 estudiantes de la  UTU (Joaquín Logiurato,  Nelson
Balbuena, Kevin Dornel, Gonzalo Sánchez) y al profesor Sr. José Cano.
Información completa en Expediente N°2018-88-01-09101-asunto: Solicitan colaboración
con proyecto técnico Reciclaje del Pet- material de botellas de plástico.

El  Sr.  Joaquín  Logiurato,  expone:  "este  proyecto  empezó  en  segundo  año  de
Electromecánica, donde se nos planteó la realización de un proyecto técnico e innovador
como forma de pasaje de grado y tesis final del curso.
El mismo hace referencia a una máquina recicladora de PET "Tereflalato de polietileno"
( material que compone las botellas de plástico).
Yo trabajo en "Ecotecno" en mantenimiento. Veo a diario que las botellas se entierran y no
se vuelven a reutilizar cuando el plástico es 100% reciclable.
Por eso se nos ocurrió este proyecto. Estuve investigando en internet, encontré que en otros
países hay de esté tipo de máquinas, parecidos a un dispensador.
Una máquina que triture y compacte a la vez para reducir el volumen de las botellas.
Esta  propuesta  está  basada  en  la  destrucción  y  comercialización  del  producto  final,
reduciéndolo en pequeños "chips" y compactándolo para disminuir los costos de logística y
aumentar su valor comercial, la venta en fábricas recicladoras es muy factible pagando hasta
1 dolar el kg del mismo.
Estamos aprendiendo mucho en la parte mecánica y eléctrica para después salir a trabajar a
la industria".

El profesor José Cano, expone: "todos los años nos sorprendemos por la capacidad que
encontramos en los alumnos, básicamente por lo que tiene el proceso educativo.  
Es increíble los proyectos que salen con tantas carencias. Lo que resaltan son las ideas, el
capital más grande que ellos tienen son las ganas. Como docente es la experiencia más linda
que me ha tocado vivir.
Ellos investigan cosas que no están  en el programa, se adelantan y nosotros vamos atrás.
Son  tantas  sus  ganas  que  contagian  a  los  demás  estudiantes.  Se  está  dando  algo  muy
interesante, uno los acompaña, es un guía, pero el proceso de aprendizaje lo hacen ellos.
Han hecho muchísimas cosas para juntar dinero, ejemplo: cantinas".

El  concejal  Sr.  Gualberto  Hernández,  agradece  la  presencia  de  los  estudiantes   y  del
profesor.
"Ya hemos conversado del tema. En Brasil están haciendo chapas, tablas de surf, bicicletas
con el plástico de las botellas.
Está  genial  el  proyecto,  es  brillante.  Es  una  manera  de  tomar  conciencia  y  dejar  de
contaminar con el plástico. Un ejemplo para todos los jóvenes".

El concejal Dr. Mario Scasso, expone: "en el Municipio de Santa María de Río Grande del
Sur, todos los adornos de navidad los hacen con la parte de atrás de las  botellas de plástico
reciclado. Es decir ideas hay montones para disponer y mercado seguramente también".



El concejal Sr. Mario Alfaro, expone: "yo creo que lo más importante aquí es la actitud de
ellos  y  las  ganas  de  avanzar.  A veces  en  las  dificultades  la  creatividad se  agudiza.  La
tecnología nos da todo resuelto y nos quita la creatividad. Es muy buena la iniciativa. Como
toda cosa de la vida van a avanzar y también retroceder, nunca hay que bajar los brazos.
Con la fuerza que ustedes están poniendo no me cabe dudas que lo van a conseguir.
Nosotros estamos dispuestos a ayudarlos".

Los  estudiantes  muestran  imágenes  y  explican  como  va  el  proyecto,  como  sería  el
funcionamiento de la máquina, los métodos de seguridad, entre otras cosas.

El Concejo está de acuerdo en colaborar con los materiales eléctricos para la construcción
de la máquina recicladora.
La Unidad Contable deberá cotizar los materiales del listado (presentados en el expediente).


